

■ ДАТЫ

3 сентября –
День солидарности
в борьбе с терроризмом

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Двадцать лет назад трагедия в школе Беслана потрясла мир и никого не оставила равнодушным. Это горе сплотило наше общество в противодействии всемирному злу. Спустя годы эта скорбная дата остается символом солидарности общества и государства в борьбе с терроризмом, днем памяти мирных граждан, ставших жертвами террористических актов, а также военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, вставших на пути террористов.

В наше время Россия вновь переживает сложный этап противодействия распространению террористической угрозы.

Дорогие земляки, принципы народного единства и национального согласия, неприятие любых форм экстремизма и чужденоненавистничества всегда были и остаются основой развития российского общества, а сплоченность перед лицом угрозы – подтверждение его социальной зрелости и несгибаемой воли.

Уверен, вместе мы преодолеем любые трудности, дадим достойный отпор любому врагу!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области.

■ ОБРАЗОВАНИЕ

**КОМПЬЮТЕРЫ
В ШКОЛУ**

Новый компьютерный класс появился в Московской школе.

Развитие цифровых навыков у детей – одно из важнейших направлений в современном образовании. Компьютерный класс – это пространство для творчества и инноваций, где ученики смогут разрабатывать проекты, проводить исследования и углублять свои знания в области информационных технологий.

Благодаря компании «Роснефть – Уватнефтегаз» класс оснащен современными компьютерами, высокоскоростным интернетом и необходимым программным обеспечением.

Поздравить школьников с этим событием пришли представитель Роснефти Анастасия Лескина, заместитель председателя Тюменской областной Думы, председатель регионального отделения Российского детского фонда Наталья Шевчик и заместитель главы Тюменского района Татьяна Придорогина.

После торжественной части для присутствующих провели экскурсию, где каждый желающий мог ознакомиться с новыми компьютерами и узнать о возможностях, которые они предоставляют.

Новое техническое обеспечение позволит учащимся развивать познавательный и профильный интерес.

Пресс-служба главы района.

**ЕЩЁ ОДНА
«ТОЧКА РОСТА»**

В сентябре в Новотарманской школе открывается Центр образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста».

Центр создан в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Центр состоит из четырех лабораторий и коворкинг-зоны, где планируется реализация не только общеобразовательных программ, но и программ внеурочной деятельности, дополнительного образования, а также проектов и исследовательской работы. Оборудование кабинетов адаптировано как для школьных занятий, так и для внеклассной деятельности.

«Точка роста» станет частью масштабной образовательной инициативы, направленной на развитие естественно-научных и технологических компетенций у школьников. Целью создания центра является развитие у школьников ключевых компетенций в области естественных наук и технологий, что позволит им лучше подготовиться к будущей профессиональной деятельности и даст возможности для успешного обучения и самореализации. Открытие центра станет важным событием для местного сообщества, способствуя развитию образовательной инфраструктуры и повышению качества образования в регионе.

С 2019 года в Тюменском районе открыты 8 «Точек роста» цифрового и гуманитарного профилей. С 1 сентября к ним присоединится еще один центр образования. 29 августа родители учащихся были приглашены на ознакомительную экскурсию по новым пространствам школы.

Управление образования.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ ДЕНЬ ЗНАНИЙ



Так теперь выглядит школа в Княжево.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД – В ОБНОВЛЁННЫХ КЛАССАХ

**22,5 тысячи учеников
сели за парты
в Тюменском районе.
Ребята из Янтыка
и Княжево пришли
в обновленные классы.**

Эти школы открылись вчера после капитального ремонта.

Княжевская, по меркам «столичного», совсем маленькая, на 104 учеников и 20 дошкольников. Все кабинеты оснащены современным оборудованием и мебелью. На территории созданы физкультурно-спортивная зона и зона отдыха, прогулочная площадка для дошколят. Сделаны ограждение школы, проезды и тротуары.

На День знаний к ребятам приехали губернатор области Александр Моор и глава Тюменского района Ольга Зиминая. Они поздравили ребят с началом нового учебного года и отметили, что для них теперь созданы все условия, чтобы хорошо учиться. Родителям дошкольников уже не придется возить детей в Богдинский: группа кратковременного пребывания создана в родном селе.

Преобразилась после капремонта и школа в Янтыке. Школьников встречают светлые классы с новой мебелью, красивая столовая с современным оборудованием, уютные коридоры, просторные раздевалки и



Губернатор Александр Моор и глава района Ольга Зиминая приняли участие в открытии школы в Княжево.

любимое место отдыха юных жителей Янтыка – овалный зал с окнами в восточном стиле. На пришкольной территории оборудовано спортивное ядро с площадками для мини-футбола, волейбола, баскетбола, сдачи норм ГТО, беговыми дорожками и уличными тренажерами.

На торжественной линейке у янтыковцев побывали глава Тюменского района Ольга Зиминая и председатель районной Думы Валентин Клименко. Они отметили, что максимально комфортные условия для

учебы и внеурочной деятельности создаются в каждой школе «столичного» – большой и маленькой, поздравили ребят, их родителей и педагогов с новым учебным годом. «Уверена, что школа была и будет для наших детей местом силы. Ребята, берегите свой второй дом, наполняйте его энергией добра и созидания!» – сказала Ольга Зиминая.

Татьяна ОРЛОВА,
Фото пресс-службы губернатора
и Дмитрия СОКОЛИНА.



В светлых классах Янтыковской школы.



Первый звонок для юных жителей Янтыка.

■ ДЕНЬ ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА НА ЦВЕТНОМ БУЛЬВАРЕ



В Инфопарке можно было пообщаться с чемпионом Иваном Якимушкиным.

ВИВАТ, «СТОЛИЧНЫЙ»!



«Столичные» артисты вовлекли зрителей в игры и хороводы.



Стрельба из лазерной винтовки.



Ветераны – участники большого концерта.



Диалог с роботом от «Тюмень-Прибор».



Глава «столичного» Ольга Зимина выступает с презентацией Тюменского района.

Яркими творческими площадками Дня Тюменского района в Инфопарке стали разнообразные мастер-классы.

В интерактивном пространстве площадки «столичного» можно было увидеть много интересного. Например, для любителей современных технологий организовали «Robo-футбол», VR-биатлон, лазерную стрельбу с призером Олимпийских игр, площадку с роботом «Тюмень-Прибор» и «Небосвод Сибири», на котором в 3D-очках можно было понаблюдать за полетом дронов.

Благодаря квесту можно было посетить туристические места, больше узнать о термальных источниках.

Интерактивы предлагали и тюменские птицефабрики, например, мастер-класс по росписи яйца акриловыми красками и аппликации из скорлупы.

Большой интерес у посетителей вызвал и мастер-класс, где можно было украсить деревянные ставни и наличники кармацкой (тюменской) домовой росписью.

Возрождать этот вид декоративно-прикладного творчества в Тюменском районе начали около десяти лет назад, мастерицы специально ездили обучаться у коллег на Южном Урале.

В 2022 году Тюменская домовая (кармацкая) роспись включена в региональный реестр объектов нематериального культурного наследия. Благодаря президентскому гранту фонда культурных инициатив тюменскую домовую роспись начали продвигать и в музее крестьянского быта деревни Насекино.

Круг тех, кто владеет этой живописной техникой, стал значительно шире, ее освоили преподаватели изобразительного искусства ДШИ Тюменского района и включили в перечень дополнительных изучаемых предметов для детей и взрослых. Этому виду росписи уже обучают в ДШИ поселка Винзили и села Каскара.

Преподаватели Каскаринской ДШИ «Ритм» Галина Рыбчинчук и Сачилия Баширова в рамках августовского профессионально-

общественного форума «Призвание» провели мастер-класс для преподавателей Тюменской области. Преподаватели ДШИ из Винзили проводили мастер-класс по кармацкой росписи в Инфопарке.

– Мы гордимся тем, что педагогов нашей школы пригласили стать частью творческой программы Дня Тюменского района в Инфопарке, – говорит Людмила Морозова, преподаватель ДШИ «Мечта». – Для нас это большой стимул для развития. Два года назад мы участвовали в проекте по возрождению в регионе кармацкой росписи, загорелись идеей осваивать этот вид творчества и детей обучать. Участвовали и в работе по президентскому гранту, учились по видеороликам. Вначале мы делали совсем не смелые первые шаги, потом приобретали уверенность, стали проводить мастер-классы, наши дети уже участвуют в конкурсах, становятся призерами и победителями. Сейчас понимаем, что не зря начали развивать это направление, что интерес к домовой росписи с каждым годом растет. Нам есть к чему стремиться и для чего работать.

Участники мастер-класса по кармацкой росписи вначале учились наносить элементы декора на небольшие сувенирные деревянные ставенки. Чтобы упростить им задачу, на деревянные детали были нанесены контуры рисунка.

А затем гости праздника приняли участие в росписи более масштабного объекта – имитации деревянных ставней, выполненных в натуральную величину. Планируется, что эти расписные ставни потом будут переданы в краеведческий музей села Успенка.

Завершился День Тюменского района большой концертной программой, в которой принимали участие танцевальные и вокальные коллективы всех шести центров культуры и досуга «столичного».



Мастер-класс ведут Анастасия Мамонтова и Людмила Морозова.



В День Тюменского района в Инфопарке собрались не только жители «столичного», но и горожане.

Виктор РЕЙН, заместитель председателя комитета областной Думы по аграрным вопросам и земельным отношениям, экономической политике и природопользованию, признался, что посетил семь площадок муниципальных районов в Инфопарке, но презентацию Тюменского района ждал с особым чувством.

– Люди сейчас хотят как можно больше узнать о своей малой родине, – подчеркнул парламентарий. – Они пришли в Инфопарк на презентацию Тюменского района и с удивлением задавали вопросы: «А это тоже у нас находится? И это тоже?» Здесь столько состоялось открытий! Особая миссия, которую несет Тюменский район, выразилась в насыщенном информационном наполнении презентационной площадки. А его яркая творческая составляющая нашла свое воплощение в разнообразии мастер-классов и интерактивных программ. Не удивительно, что на презентацию приходили семьями, было много детей. Важнейшая составляющая таких праздников – любовь к родине, патриотизм. Когда видишь свой родной регион в таком масштабе, в объеме муниципальных образований – это впечатляет. Виват организаторам!

Оксана ВЕЛИЧКО, председатель комитета по бюджету, налогам и финансам областной Думы, практически всю жизнь прожила в Тюменском районе, но призналась, что, став депутатом от Тюменского района, сделала много связанных с ним личных открытий.

– В Тюменском районе столько интереснейших исторически мест, широко представлена промышленная, аграрная, туристическая отраслевая составляющая, – отметила парламентарий. – Живешь десятки лет в деревне или поселке, ходишь по одним и тем же дорогам и улицам, но не знаешь, как много вокруг прекрасных людей и трудовых коллективов. Человеку необходимо осознание значимости своего родного места в его жизни. Надо только внимательно смотреть, чтобы увидеть и понять все то, что находится вокруг нас, чтобы восхищаться людьми, которые нас окружают. И такие мероприятия, такие презентации, безусловно, этому способствуют.

Ольга ШОРОХОВА, жительница областного центра, на День Тюменского района попала случайно – просто проходила с коллегами мимо. Но задержалась здесь на три часа.

– Для нас было открытием, что совсем рядом, под Тюменью, есть столько интересных мест. Какая богатая история, сколько уникальных туристических объектов! Взяли в Инфопарке буклеты про маршруты и экскурсии и уже в ближайши выходные планируем поездку по Червишевскому тракту: заглянем на акваферму и до «Юрибея» доберемся.

С удовольствием побывали на презентации от главы района. Думали, выйдет дядечка в пиджаке и будет текст из папочки зачитывать. А на сцену не вышла, а буквально влетела красивая, спортивная, артистичная молодая женщина в джинсах и толстовке – глава Тюменского района. Рассказывала увлеченно, чувствовалось, что она знает и любит район. Очень впечатлило.

И концерт был замечательный. По выступлениям артистов мы поняли, что район не просто сельский, он молодежный и очень продвинутый. Зрителям скучать не давали: и поплясали вместе, и песен попели. Здорово, молодцы!

Материалы подготовили
Инна ГОРБУНОВА,
Мария КОРАБЛЕВА,
Дмитрий СОКОЛИН.

ОБРАЗОВАНИЕ



ДОСТУПНО О ГЛАВНОМ

В «столичном» прошла ежегодная конференция педагогических работников района «Доступно о главном: действенные процессы в системе образования. Вектор на результат».

В преддверии каждого учебного года педагоги собираются на традиционную августовскую конференцию для обсуждения итогов учебного года, новых идей, путей дальнейшего развития системы образования. В этом году местом встречи выбрали этнопарк «Юрибей».

Руководители образовательных учреждений делились своим опытом, как детям привить любовь к науке, искусству и культуре.

На церемонии чествования отметили лучших.

Глава района Ольга Зимина и председатель Думы Тюменского

района Валентин Клименко вручили награды отличившимся работникам образования. Нагрудные знаки Министерства просвещения «За верность профессии» за многолетний труд получили учителя Каскаринской и Богандинской школ Ольга Земцова и Александра Полякова.

Не забыли и про наставников учеников, получивших сто баллов по ЕГЭ – учителя русского языка и литературы Светлану Гришанову из Новотарманской школы и учителя географии Лидию Каргополову из Ушаковской.

письма вручали депутат Тюменской областной Думы Оксана Величко, начальник управления по спорту и молодежной политике Тюменского района Андрей Кайзер, начальник управления образования Тюменского района Ольга Буторина и проректор Тюменского областного государственного института развития регионального образования Марина Кускова.

Перед началом пленарного заседания и торжественной церемонии награждения на полях конференции работали интерактивные площадки – лаборатории и мастер-классы разной направленности: от изучения иероглифов, проверки здоровья до схемы работы нефтеперегонного завода.

Пресс-служба главы района. Фото управления образования.

НОВЫЙ КЛАСС ДЛЯ «ЮНОГО ТЕХНИКА»

В новом учебном году в центре технического творчества «Юный техник», что в поселке Новотарманский, откроется класс беспилотных летательных аппаратов.

Этот класс появится здесь благодаря поддержке спонсоров центра и при содействии Тюменского регионального отделения Российского детского фонда.

«Юный техник» – база развития технического творчества детей и подростков в Тюменском районе. Здесь уже не одно десятилетие растут победители российских и международных соревнований по авиамодельному спорту.

Сегодня «Юный техник» является первой и пока единственной зоной полета летательных аппаратов в регионе. Сюда едут тренироваться даже из Тюмени.

Центр технического творчества в постоянном развитии. И в этом ему помогают меценаты.

Так, в 2019 году благодаря поддержке спонсоров приобрели оборудование для кабинета легоконструирования. Это позволило привлечь к такому виду технического творчества ребят не только из Новотарманского, но еще из семи муниципальных образований Тюменского района.

И вот снова помощь от благодетелей – на этот раз оборудование для класса беспилотных летательных аппаратов: квадрокоптеры, софтбоксы, ноутбук, зеркальная цифровая камера, отражатель для фото и видео, хромакей и другие необходимые гаджеты. Здесь есть все, чтобы выполнять с коптера операторскую работу, монтировать сюжеты, создавать современный



На открытии класса в «Юном технике».

видеоконтент.

Квадрокоптер в современном мире – это не только красивое видео с высоты птичьего полета. Это возможность вовремя обнаружить пожар или найти заблудившихся туристов. Это ус-

тройство, необходимое геологам и спасателям, картографам и археологам, туристам и военным. Новый класс, появившийся в «Юном технике», поможет воспитанникам освоить современную технику и определиться с буду-

щей профессией.

На открытии класса в «Юном технике» присутствовали представители спонсоров, заместитель председателя Тюменского регионального отделения Российского детского фонда Галина Сушинских, заместитель начальника управления по спорту и молодежной политике администрации Тюменского района Андрей Зобнинский, директор центра «Юный техник» Татьяна Машинова, педагоги и воспитанники центра.

Галина Сушинских, побывав в классах центра, отметила: именно в «Юном технике» активно развивается техническое творчество, здесь учат не только думать, но и работать руками. Поэтому такие учреждения дополнительного образования необходимо поддерживать.

Заниматься с ребятами будет специалист центра Никита Добрынин – победитель районного этапа конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям» и серебряный призер областного этапа конкурса. Он уверен: желающих изучать беспилотные летательные аппараты будет немало. Но набирать предпочтительнее тех ребят, которые уже прошли через классы робототехники. Сейчас у Никиты Сергеевича робототехникой занимаются 50 человек.

Опыт управления беспилотниками у воспитанников Добрынина уже есть, но те, что подарены сегодня меценатами – гораздо более высокого класса. Их еще предстоит освоить. А пока ребята с удовольствием продемонстрировали полет квадрокоптера на симуляторе.



Желающих изучать беспилотники будет немало.



Полет квадрокоптера на симуляторе.

Мария КОРАБЛЕВА. Фото Дмитрия СОКОЛИНА.

■ ГОД СЕМЬИ В РОССИИ

ВЕЛИКАЯ
ЦЕННОСТЬ ТРАДИЦИЙ

В Успенской сельской (взрослой) библиотеке завершился культурно-просветительский проект «Семейные традиции».

Семейные традиции и обычаи – это часть культурного наследия, которое передается из поколения в поколение. Многие люди в современном мире стали игнорировать данные практики, но остались и те, кто продолжает внедрять их в жизнь. Завершая проект, в Успенке сняли видеоролик, посвященный семьям с традициями.

Главной героиней стала Надежда Михайловна Бердникова. Она рассказала о традициях ее семьи. Настоящим семейным делом стала для Бердниковых игра в шахматы, супруги даже вели кружок в школе. Ведут они и дневник о внуках, цель которого – сохранить фрагменты их детства, которые обычно быстро забываются.

По словам Надежды Бердниковой, для нее традиции напрямую связаны с сохранением истории семьи, именно поэтому она неустанно собирает по частям фрагменты истории своего рода, установила имя родственника, жившего во времена А.С. Пушкина.



Авторы видеоролика посетили дом Надежды Михайловны и поразились, увидев сделанные ее руками лоскутные одеяла, куклы, вышивки и всевозможные аппликации. Героиня рассказала, что хранит работы матери, дочери, есть коллекция игрушек, созданных внучкой. Она призналась, что радуется, когда ее внуки посещают кружки рукоделия.

В видеоролике есть и другие герои, благодаря которым можно увидеть, что семейные традиции в Успенке продолжают свое существование. Кому-то может показаться, что походы за грибами, празднование дней рождения в полночь, чтение книг и совместные поездки в город – распространенные и ничем не при-

мечательные вещи, однако семейные традиции не обязательно должны быть чем-то глубоким, основательным и уходить корнями в прошлое. Традиции могут начинаться и закончиться свое существование в рамках пары поколений, ведь их главная цель – создание почвы для непрерывного сплочения членов семьи и сохранения общих ценностей.

Истории о семейных традициях успешных можно посмотреть в видеоролике, размещенном в сообществе Успенской сельской (взрослой) библиотеки в ВКонтакте: <https://vk.com/cbsuspenka>.

Ксения СОКОЛОВА,
помощник библиотекаря,
с. Успенка.

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Борковский совет ветеранов от души поздравляет своих сентябрьских юбиляров: Нину Николаевну ЕРГАЕВУ – с 90-летием; Виктора Яковлевича БОГДАШИНА – с 70-летием; Кульнур Хирфановну ЖИВОТНИКОВУ – с 65-летием, а также поздравляем всех сентябрьских именинников.

■ КРИМИНАЛ

ОБМАНУЛИ
НА ПРОДАЖЕ САМОКАТА

Продавая электросамокат, 20-летний житель Боровского стал жертвой мошенника, потеряв 15 тысяч рублей.

Об этом сообщили сотрудники МО МВД «Тюменский» на странице полиции Тюменской области в ВКонтакте. Молодой человек хотел продать электросамокат и разместил информацию на сайте объявлений. На объявление откликнулся неизвестный и пригласил продолжить общение в одном из мессенджеров, куда попросил скинуть видео предлагаемого товара.

В ходе переписки «покупатель» заверил, что его все устраивает, и он готов совершить покупку. Злоумышленник попросил оформить доставку и скинул потерявшему ссылку для ее оформления. Когда боровчанин открыл ссылку, ему пришло уведомление, что покупатель уже оплатил покупку, и для того, чтобы транзакция прошла, на карте продавца должны быть денежные средства не менее 50% от суммы стоимос-

ти товара. Юноша ввел данные своей карты и поступившие в смс-сообщениях коды, и вскоре понял, что стал жертвой обмана. В результате ему пришлось обратиться в дежурную часть полиции Тюменского района.

По данному факту следователи межмуниципального отдела МВД России «Тюменский» возбудили уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 2 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Сотрудники полиции устанавливают лиц, причастных к совершению данного преступления.

Полицейские Тюменского района еще раз напоминают гражданам о бдительности. Не нужно переходить на сторонние ссылки и доверять незнакомцам.

Татьяна НИКОЛАЕНКО.

■ РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кадастровый инженер Шабалдина Юлия Алексеевна, адрес: г. Тюмень, ул. Невская, д. 68, адрес электр. почты kadastr988766@gmail.com; 909044@list.ru, тел. 89058217771, номер регистрации в госреестре кадастровых инженеров 19803, выполняет кадастровые работы в отношении земельного участка с КН 72:17:2316003:630, местоположение: Тюменская обл., Тюменский р-н, урочище «Горошинка». Заказчиком кадастровых работ является Марков Леонид Александрович.

5 октября 2024 года в 10 часов состоится СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ по адресу: г. Тюмень, ул. Невская, д. 68.

С 3 сентября 2024 года по 5 октября 2024 года по адресу: г. Тюмень, ул. Невская, д. 68 возможно ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, внести обоснованные возражения по проекту межевого плана, принимаются требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Тюменская обл., Тюменский р-н, урочище «Горошинка», участок N 21; Тюменская обл., Тюменский р-н, урочище «Горошинка», участок N 23. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Строительная бригада выполнит любые виды работ со своим материалом или заказчика. Дома, бани, хозблоки и др. Замена и ремонт кровли
8-963-458-62-14, 8-909-739-99-91
Александр

СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ: бани, дома, гаражи, ремонт крыш, замена венцов, плотницкие работы. Телефоны: 8-999-911-1192, 8-922-003-0427.

■ КУЛЬТУРА

ДОСУГОВАЯ ПЛОЩАДКА –
ПРАЗДНИК ДЕТСТВА

В Салаирском сельском клубе состоялось закрытие летней досуговой площадки «Сказочное путешествие по России».

Досуговая площадка – это праздник веселого детства, удивительного мира тайн, легенд, веселья, смеха, игр, мира творческих открытий. Здесь в любое время можно было проверить свою силу и ловкость, мужество и волю к победе.

За летний период на детской досуговой площадке было проведено много ярких мероприятий для детей и подростков. Ребята смогли попробовать себя в роли спортсменов, артистов, ведущих



концертных программ. Раскрыли себя и как художники. Работая по программе «Сказочная Россия», они создали великолепные произведения, активно участвуя в творческих мастерских, показали себя настоящими мастерами.

За время, проведенное на летней площадке, ребята научились

дружить, уважать друг друга, ценить дружбу. Надеемся, что дни, проведенные на площадке, доставили детям много радостных минут и запомнятся им надолго.

Лариса АЗАМАНОВА,
культурный организатор,
с. Салаирка.

■ НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

СЕНТЯБРЬ – ХМУРЕНЬ

Сентябрь холодный – в следующем году снег может сойти быстрее обычного.

7 сентября. Послеобеденный дождь – плодотворный.

Хлебобород – перед строгой зимой.

8 сентября. Если не опал лист берёзы и дуба – будет суровая зима.

Хороший урожай рябины – к морозу.

9 сентября. Облака появляются комками – дождь будет недолгим.

Если журавли летят высоко, не спеша и «разговаривают» – будет стоять хорошая осень. Журавли летят низко, быстро, молчком – жди скоро ненастья.

10 сентября. Красное небо на закате при еще относительно высоком солнце –

к ненастной погоде.

11 сентября. Бутоны кувшинки белой в 7–8 часов утра не поднялись из воды – к похолоданию и затяжным дождям.

Если журавли на юг полетели – ждите раннюю зиму, скоро наступят холода.

12 сентября. Паутина стелется по растениям – к теплу.

Куры начинают линять рано осенью – к теплой зиме.

My-calend.ru.

ПАМЯТНИКИ

мрамор, гранит, мраморная крошка

ПОРТРЕТЫ СТОЛИКИ
ОВАЛЫ ЛАВОЧКИ
ВАЗЫ УСТАНОВКА
ОГРАДКИ РЕМОНТ

г. Ялуторовск, ул. Ишимская, 141, стр. 1
8(34535)5-04-05; 89026248339

ВНУТРЕННЯЯ РАССРОЧКА



КРАСНОЕ
ЗНАМЯ

Главный редактор
Т.В. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ – департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г. Тюмень, ул. Володарского, 45).

ИЗДАТЕЛЬ – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 2104 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке
15 рублей,
в розницу – свободная.

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

34-80-60 - директор-гл. редактор; 34-80-66 - обозреватель; 69-56-73 - отдел продаж, реклама и объявления; (e-mail zagudaeva.tid@bk.ru); 34-80-67 - редактор сайта, участок вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка

АНО «ИИЦ «Красное знамя»
(г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г. Тюмень, ул. Шишкова, 6).

Ответственность

за достоверность

рекламных материалов и объявлений несут

рекламодатели.

Газета зарегистрирована

управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.